

责编:李曙光 美编:刘昭彤 校对:曹韵红

## 对"无底线营销食品"说不



▲检察干警现场检查食品情况。 通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 贺天鸿 通讯员/张茜)为切实保护未 成年人身心健康,全面治理校园及周 边面向未成年人无底线营销食品现 象。近日,禄口区人民检察院、区市 场监管局、区教育局、区公安局四部 门联合部署开展面向未成年人无底 线营销食品专项治理。

此次专项治理行动在渌口区渌 口镇中学、株洲市白鹤小学松西子分 校等学校进行了实地检查,以校园食 堂和校园周边经营环境为重点,严厉 打击采购和销售不符合食品安全标 准、过期变质、无标签或标签标识不 合法以及包装具有恶搞、低俗以及含 有色情、软色情内容等违反公序良 俗,损害未成年人身心健康的食品等 违法违规行为。同时督促经营责任 人健全进货查验制度,及时自查下架 过期食品、调整临期食品。

此次行动中,发现个别商店存在 食品经营许可证过期、食品生产日期 不清晰、在校园周边售卖酒类等问 题。渌口区人民检察院通过制发检 察建议,建议相关责任部门依法履 职,督促经营者针对相关问题进行整 改。下一步,渌口区人民检察院将继 续加大监督力度,主动对整改落实情 况开展"回头看"行动。

## 一豆腐生产加工点污水 直排被关停

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 俞强年 通讯员/刘岭 王敏)3月22 日,石峰区河长办联合市生态环境局 石峰分局及相关街道办事处,对湘 江、白石港、霞湾港和田心港沿线的 入河排污口进行排查,对发现的4个 环保问题责令责任方限期整改,关停 了其中一处豆腐生产加工点。

联合专项整治行动工作人员对 沿岸14个排污口逐一排查。每到一 个排污口,对排口中的水质及环境卫 生进行检查和拍照取证。针对发现 的问题,根据职责划分以交办函的形 式,通知相关部门及街道限期整改到 位。在霞湾新村翁家组农村生活污 水排口上游,执法人员发现和核实一 豆腐生产加工点存在污水直排行为, 责令其立即停止生产。

# 那些被曝光的停车场整改了吗

有的被拆了,有的没敢建,有的不为所动

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 姚时美)从2月中旬起,本报对小区 公共区域设立收费停车场现象进 行了连续报道,引起市民广泛关 注,如今已经过去一月有余,这些 被曝光的地方,是否进行了整改? 昨日,本报记者对部分典型地段进 行了走访调查。

▶ 东部美的城原售楼部门口。 前坪景观、绿化被铲除后,未能设 立收费停车场。 记者/姚时美 摄



### 被城管部门取缔后,仍旧占用车位

健康会所,为了方便顾客停车,在门 处停车场,将停车场设施拆除。 口划了停车位,不是顾客停车,则会

昨日记者在现场看到,这里的 车"的牌子,仍旧占用车位。 被会所的工作人员驱离。近日,天 停车线还清晰可见,不过停车设施

位于天元区庐山路上的海泉湾 元区嵩山路街道城管中队取缔了该 已经拆除,留下了拆除的痕迹,在会 所门口,有三个车位立着"请勿泊

### ○ 业主商户反对,停车场没建起来

部门前的喷泉和绿化带被铲除,设立收 没有设立收费道闸,未划停车位,门 遭到很多人反对,在铲除售楼部门 费停车场,荷塘区政府责令停止施工。

昨日记者来到该小区看到,这

口前坪是一处已经硬化的地面。

里商铺前坪确实划了停车位,但是 广大业主、商户意见,计划在售楼部 客就更少了。"

东部美的城业主反映该小区售楼 没有实行收费,在原售楼部门口,也 前坪及商铺前坪设立收费停车场, 口景观和绿化后,就不了了之了, 商户告诉记者,此前物业征求 "我不同意收费,一旦停车收费,顾

### 景观、绿化被改停车坪,至今未恢复原状

为方便顾客停车,天元区慧谷 阳光小区大门口绿化、喷泉景观和 小区招牌被拆除改为沄和酒楼的停 车坪,被业主投诉,事情过去了一年 多,酒店仍未恢复原状。

未做回复。昨日记者从天元区嵩山 除绿化景观、喷泉、标识招牌等设施 路街道城管中队了解到,经过调查, 所有权,但是酒楼业主一直无法联 拆除绿化、喷泉景观和小区招牌系 系上,也未出面,目前城管部门仍在 酒楼的业主所为,酒楼经营方为租 继续跟进

此前记者找到酒楼,酒楼一直 赁方,无法提供相关资料证明被拆

### ○ 酒店私设停车场,无处理进展

酒店停车场,此前酒店方一直未作 改委等部门办理备案。

荷塘区新桂广场莫林酒店门口 委会和开发商的同意,现在业委会 听说有业主拨打12345政务服务便 前坪设立停车场,并且收费标识只 负责人反对,让他无法理解。不过 民热线投诉,但没有转到城管中 有一个付款码,显示收费方为莫林 他承认,设立停车场没有到城管、发 队。记者又联系荷塘区城管执法大

昨日,记者联系上酒店负责人, 城管中队,一名工作人员告诉记者, 沿线停车场备案,也未进行过相关 他称为了方便顾客停车,酒店花了 城市主干道沿线设立停车场,由区 执法,让记者联系市城管执法支 30多万元将前坪改造,把原来的地 城管执法大队调查处理,城管中队 队。最终,莫林酒店门口设立停车 砖换成柏油路面,之前也得到了业 只负责背街小巷私划停车位,之前 场一事,还是没有得到具体说法。

随后记者来到桂花街道办事处 队。"区城管执法大队未办理过商铺

# "熊孩子"用大人的手机玩游戏 花了1.7万余元,申请退费遭拒

线 28829110 反映,她 11 岁的儿子 术限制,就不会出现这种情况。" 偷偷用她的手机玩游戏,总共花费

1.7万余元。"孩子悄悄记住了我的 只需要点击"同意"即可,游戏平台 年人账号拒绝退费。 手机密码,所以才能支付的。"黄女 根本无法分辨玩游戏者是否为未成 机上的微信即可登录玩游戏,要买 子玩手游,想联系游戏平台退费也 都没有得到明确答复。 游戏装备,直接输入密码即可支付。 要大费周章。

这让黄女士很是气愤:"这根本

姚时美)近日,市民黄女士向本报热 是必须刷脸支付,或者有真正的技 容易选择了未成年人游戏方面的问

随后,记者联系了腾讯客服,被

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 没有对未成年人起到限制作用,要 里面各种语音提示绕得发晕,好不 题,结果系统列举的申诉内容也没 昨日记者下载了这两款游戏, 有关于未成年人玩手游退费。记者 了近2万元,现在找游戏平台申请退 发现按照提示操作,绑定微信或QQ 又联系了华为客服,客服人员称只 就能登录游戏界面开始玩游戏,购 管王牌竞速游戏退费申诉,王者荣 据黄女士介绍,从去年12月份 买装备也只需要输入支付密码就能 耀退费要找腾讯。就王牌竞速游戏 到今年3月份,儿子偷偷用她的手机 从微信、支付宝或银行卡上扣款,而 扣费,客服人员查询后,发现黄女士 玩游戏,总共支付了110笔,共计 界面中所谓的未成年人限制条款, 确实有申诉退费,因平台认定为成

那么平台如何认定是成年人还 士说,在记住密码后,儿子下载了王 年人。而且记者发现,在这两款游 是未成年人玩手游?客服人员称自 者荣耀和王牌竞速两款游戏,根本 戏界面中,根本没有游戏平台的联 己不清楚,要反馈给公司高级工程 不需要注册,绑定黄女士下载到手 系方式,也就是说,家长即便发现孩 师。到最后,记者从两家游戏平台

# 银行理财产品还"香"吗?

株洲晚报融媒体记者/刘芳



▲市民正在咨询办理银行理财业务。刘芳/摄

"买了5000元某理财产 品,结果不保本,还亏了!"近 期,社交平台上吐槽理财产品 亏损的帖子,明显增多。

在很多人印象中,银行理 财产品一直都是"稳稳的幸 福"。但是,近期在股票、基金 下跌的同时,在银行买的理财 产品收益也开始减少,甚至有 人本金都亏损了。 这究竟是怎么回事?

### 银行理财也"不保本了"

"我买银行理财本就是图个安 全,现在连本金都保不全了,那和股 票基金有什么区别?"市民刘先生告 诉记者,他在某银行买了几万元的 理财产品,前段时间,每天都在亏。

同样,有多年理财经历的市民 唐女士也向记者表达了心中的郁 闷,"股票、基金亏了可以理解,但是 没想到,在银行买的稳健型理财产 品也会亏这么多。"

今年年初,唐女士在一家大型 银行购买了一款稳健型理财产品。 "产品页面上介绍预期的收益有三 点多,比银行存款利息稍微高一点, 没想到前两天打开手机银行一看, 发现连本金都保不住,早知道就存 定期了。"

他们的心情,眼下有不少投资 者也都体会到了。

近期受到国内外股票和债券市 场共振调整的影响,部分理财产品 净值出现一定回撤。WIND数据显 示,截至3月22日,全市场28624只 银行理财产品中,累计净值低于1 的有2263只,还有2143只产品的 累计净值接近1,徘徊在"破净"边

### ○ 收益每天公布,像过山车一样

与此同时,银行理财经理们也 正式落地实施。 都忙着向客户解释出现"亏本金"

"理财是不是都不保本了?" "理财产品到期后能拿到多少利 息?""那我以后该买什么产品呢?" 一位银行理财经理对记者说,近段

据了解,为了防范金融风险, 早在2018年4月27日,中国人民 银行、银保监会、证监会、外汇局就 联合印发《关于规范金融机构资产 管理业务的指导意见》(即《资管新 规》),明确理财产品将不再保本。 要求打破"刚性兑付",实现净值 化,同时要求"卖者尽责,买者自 负"。《资管新规》于今年1月1日起

"对于一向追求保本保息、追 求安全第一的理财人群,确实很难 接受这一改变。"建设银行株洲市 分行个人金融部相关负责人介绍: "以前买银行理财,一般要到到期 时间她总要面对客户的"灵魂三 银行理财收益每天公布,就像基金 一样,因此有些投资者看到理财收 益呈现'过山车'的样子,往往就会 变得敏感。"

同时,销售行为也逐渐规范。 有从业人员告诉记者,"我们现在 销售理财都要提示风险,比如说收 益,不能直接说,要说成立以来年 化收益是多少。同时,即便是低风 险产品,也会告知客户没有'保本 理财'的概念了。"

### ○ 大额存单"更香了",几乎是秒杀

那么,这一新规带来哪些变 3.55%,定期存三年。 化?记者走访了多家银行了解理 财产品情况。

在市区一家长沙银行网点内, 有市民正在理财专区办理业务。 期前来购买银行理财的市民的确 比之前少了一些,不过仍有一些有 需求的客户会在咨询理财经理后 爆,几乎都是秒杀。

理财产品收益有所波动,不过银行 向的客户沟通,方便及时在线上办 针对客户自身的投资经验,能承担 理,每次刚放出来没多久额度就没 的风险范围以及资产的配置情况 了。" 给予不同的推荐方案,除了理财产 品,还有定期存款、大额存单等。

较"香":存款20万元起步,年利率 难抢。"

同样,一家工商银行网点的理 财经理也表示,近期来银行办理定 期存款的市民不少。"30万起步的 三年期大额存单,年利率3.35%,如 该网点一位工作人员告诉记者,近 果手头上资金不多的,也可以考虑 三年期或者五年期的定期存款。"

但是,银行的大额存单非常火

银行理财经理告诉记者:"要 上述工作人员表示,虽然近期 放出大额存单前,我们会先和有意

"以前理财产品我也买,最后 都是按照预期收益付利息,但自从 "最近咨询和办理大额存单和 我知道以后理财不保本了,我就考 三年期定期存款的市民明显多了 虑定期存款或买些大额存单,利息 不少。"该工作人员告诉记者,像市 是低了点,至少保本保息。"市民龙 面上三年期的大额存单,最近就比 女士告诉记者,"但是大额存单太 **A07** 



2022年03月25日 星期五 责编:刘 芳 美编:郭金芳 校对:袁一平

### 投资者需关注风险 等级和产品投向

虽然目前由于多方面的原因, 部分银行理财产品净值波动加大, 甚至有的理财产品净值回撤到 "1"以下,也就是出现"不保本"情 况,但并不是说已经出现了亏损。

"银行理财产品一般都有封闭 期,在产品没有到期前,任何净值 变化都只是一个参考,不代表最终 到期会亏损。"有银行理财经理表 示,"而且,目前保本型理财产品已 经全部清零,只要是理财产品就没 有是'保本'的。投资者如果真的 要确保'保本',只有银行存款和购 买国债两种相对风险较低的投资 方式。"

在一波又一波"投资理财热" 下,银行理财产品正成为不少人的 选择。银行业理财登记托管中心 日前发布的《中国银行业理财市场 年度报告(2021年)》显示,2021年 银行理财市场规模达到29万亿元, 同比增长12.14%。预计2022年理 财市场规模将突破30万亿元大 关,投资者将超过1亿人。

随着理财产品门槛降低,大量 普通投资者进入银行理财市场 让投资者知道哪些理财产品和投 资方式适合自己,也是非常必要

对于不愿意承担亏损的投资 者,闭眼买理财肯定行不通。一般 来说银行理财分为R1-R5级,有 的银行是分一星到五星。R1是慎 重型,主要投向国债、存款等,本金 几乎不会受影响;R2是稳健型,收 益相对R1更高,但本金存在亏损 的可能。总的来说,R1和R2风险 较低,适合低风险人群。R3以上, 等级越高,收益越高,相对亏损到 本金的可能就越大。

"一些投资者缺乏金融知识, 理财投资经验相对不足。从前来 咨询投资理财产品的市民可看出, 一般只会问收益如何,很少人会关 心产品投向。"长沙银行零售业务 部总经理助理陆由中建议,投资者 自身要加强学习,不断提高金融素 养,提升风险防范的意识和能力, 也要正确看待市场变化,平衡好风 险和收益。

